Открытое занятие:

Тема: «Путешествие в страну сказок»

Цель: закрепление знаний детей о русских народных сказках и создание радостного эмоционального настроения при общении со взрослым и сверстниками.

Задачи:
- Совершенствовать умение детей узнавать сказки по литературным фрагментам, иллюстрациям, ключевым словам.

- Формировать эмоциональную отзывчивость

- Развивать воображение, память, внимание; речь детей, инициативу.

- Активизировать в речи детей: название сказок, имена сказочных героев.

- Воспитывать любовь и интерес к сказкам.

Материалы и оборудование: Стрелы -  указатели, следы, кочки, чудо –дерево, сказочные предметы, (стрела, красная шапочка, золотое яйцо…) сундук, избушка Бабы- Яги, карта , пять  разрезных картинок - пазлов, клубок, книжки по количеству детей,  ключ).
ИКТ:  музыкальные заставки, слайды сказок, Волшебный лес.
Ход занятия:
Под весёлую музыку дети входят в зал, приветствуют гостей и встают в круг взявшись за руки.

Мы все за руки возьмемся  и друг другу улыбнёмся.

Справа друг и слева друг, улыбнемся всем вокруг!

Замечательно! От ваших улыбок в зале стало светлее.

Ребята, вы готовы поиграть? (Да)

Тогда я предлагаю вам удобно расположиться на кочках, пенечках.
Много сказок есть на свете. Сказки очень любят дети.

Все хотят в них побывать и конечно поиграть.

А вы, любите сказки? (Да) Замечательно!

Сказка – это счастье и тому, кто верит, сказка непременно отворит все двери.

Далеко-далеко, за горами, за морями, за дремучими лесами, за тридевять земель, в Тридесятом царстве, в Тридесятом государстве находится огромная страна Сказок. Но сегодня утром сорока на хвосте принесла мне грустную весть. Бабе – Яге стало грустно и она напакостила в стране сказок :разорвала и перепутала страницы волшебной книги, украла волшебные предметы из сказок и теперь там царит хаос и бардак, а жители сказочной страны просят навести в ней порядок. Как вы думаете, мы в силах им помочь?  Как же нам добраться в эту Страну Сказок? ( Предложения детей).
Хорошо, я вас выслушала, но нам нужно как можно быстрее добраться до сказочной страны и сегодня я предлагаю вам надеть невидимые Сапоги – Скороходы и отправиться  в  страну по волшебной карте, где указан нам путь.

(Воспитатель разворачивает карту, а это не карта, а пустой лист с одной стрелочкой)

Воспитатель:
- Что это! Посмотрите, ребята, вы что-нибудь видите, здесь же ничего нет! посмотри, ты что-нибудь видишь? Ничего не понимаю, кто это так пошутил. Как же нам быть, что делать?

Звучит фонограмма с голосом Бабы – Яги: «Чуфыр – Малофыр!!! Не успела доколдовать, чтоб последнюю стрелочку убрать! Идите, идите, только в дороге смотрите, не пропадите!!!»
Воспитатель:

- Ну что, ребята,  не испугаемся трудностей? Тогда, вперёд! Посмотрите, какая это стрелочка?  (Ответы детей:  Красная) Может она поможет нам найти вход в волшебную страну?  Ну что, отправляемся в страну Сказок?    Звучит сказочная мелодия 
Воспитатель: Мы все весело шагаем, в сказку двери открываем!

Голос Бабы – Яги : Явились, не запылились! А сундук то я закрыла, а где ключик позабыла. Вы загадки отгадаете, и где ключ лежит, узнаете.
1. Летела стрела и попала в болото.

А в том болоте поймал её кто-то.

Кто, распростившись с зеленою кожею

Сделался милой, красивой, пригожей. (Царевна-лягушка) –

2. Нет ни речки, ни пруда.

Где воды напиться?

Очень вкусная вода

В ямке от копытца. (Сестрица Алёнушка и братец Иванушка) –

3. Отворили дверь козлята

И пропали все куда-то. (Волк и козлята) –

4. На окошке он студился

Взял потом и укатился

На съедение лисе. (Колобок) –

5. Заигралась сестрица.

Унесли братишку птицы. (Гуси-лебеди) –
Голос Бабы – Яги :  Ой, какие умненькие, Аж противно! Все сказки они знают, а считать конечно не умеют…А ну ка, три раза хлопните!...пять раз ногой топните,… вокруг себя обернитесь … и сундуку один раз поклонитесь!...Ой,  не могу, доверчивые какие! Ха-ха-ха! !! Повеселили меня,  а где ключик лежит я так и не вспомнила. Чего со мной делается,  прямо не знаю, так и быть,  вместо ключа возьмите стрелу из вашей волшебной карты, она лежит  под сундучком.

(Звучит сказочная мелодия) Воспитатель:  Зеленую стрелочку под сундуком мы нашли, зеленой дорожкой мы к дереву пришли.

Фонограмма  голоса Бабы Яги: По одному к дубу подходите, сосновую шишку поднимите,  в дупло ее опустите, предмет из сказки получите.

(дети выполняют задание и украшают дерево сказочными предметами, последнему ребенку дерево выдает желтую стрелочку.)
Задание « Чудо – дерево».
Воспитатель обращает внимание на то, какое красивое стало волшебное дерево, и предлагает поблагодарить дерево за подсказку.

Фонограмма  голоса Бабы Яги: И загадки угадали, и предметы все назвали… Скучно мне с вами, лучше я посплю, а вы мне колыбельную спойте.
Воспитатель: Не дадим Бабе – Яге спать, А то,  как же мы узнаем, куда нам дальше идти. Давайте лучше поиграем с ней!
Разминка «Баба Яга» 
В тёмном лесу есть избушка (шагают на месте)

Стоит задом наперёд (поворачиваются)

В той избушке есть старушка (грозят пальцем)

Бабушка Яга живёт (грозят другим пальцем)

Нос крючком (показывают пальцем)

Глаза большие (показывают)

Словно угольки горят (покачивают головой)

Ух, сердитая такая (бег на месте)

Дыбом волосы стоят (руки вверх) 
Фонограмма  голоса Бабы Яги: Ну вот, никакого покоя от вас нет!
Сейчас я наколдую и пазлы все раздую, скачите на одной ножке, по синенькой дорожке!
(Детям предлагаются разрезные картинки - пазлы)
Воспитатель:  Заданий 5, а нас 10 человек, как  разделиться, чтобы все выполняли задание? (по двое)
Трудно сказочку сложить,

Но не надо нам тужить,

Дружно, смело и умело,

С вами мы взялись за дело!

Молодцы ребята! Правильно выполнили задание.

К нам клубочек прикатился, нас на камушки позвал.
 У сказочных героев есть двойные имена и названия. Поэтому сейчас будем кидать друг другу и дополнять имена. Я говорю первое слово, например, Елена, а вы следующее – Прекрасная и т. д.

Елена – Прекрасная, Василиса – Премудрая, Кощей – Бессмертный, Сестрица – Алёнушка, Братец – Иванушка, Змей – Горыныч, Крошечка – Хаврошечка, Мальчик – с – пальчик,, Иван – Царевич, Царевна – Лягушка, Змей - Горыныч , Баба – Яга,  Золотой  Ключик ) Мне клубочек на ушко прошептал, чтоб волшебный ключик, ты из под камушка достал.
Фонограмма  голоса Бабы Яги: Про меня, здесь вспоминали, и мой ключик отыскали, к сундуку опять шагайте, что искали,   доставайте!!!
- Что, то ключик не поворачивается, опять проказы Бабы – Яги?
- Ребята, давайте вспомним, 
-Какая Баба - Яга была сердитая, когда мы не дали ей поспать: (Показывают со звуком У-У-У),

- Как мы удивились, когда из дупла падали волшебные предметы (Показывают со звуком О-О-О),
-Как мы обрадовались, когда, собрали картинку? (Показывают со звуком И-И-И) .
Воспитатель:  О, чудо!!! Ключ повернулся, замок открылся!!!
Сказочная Страна дарит вам книжки, на страницах которых вы встретитесь со сказочными героями.

Нам сказки дарят чудо,

А без чудес нельзя!

Они живут повсюду,

И нам они друзья!
Воспитатель: 
- Ребята, вы просто молодцы! Мне очень понравилось с вами путешествовать! Что полезного мы совершили во время путешествия? 
Какие трудности мы преодолели?   Мы помогли сказочным героям. Наша миссия выполнена.  Снимите невидимые сапоги  - скороходы и положите их в сундук. Спасибо вам, за помощь! Под весёлую музыку дети отправляются в группу.
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